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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o contetdo das questBes o mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questfes e alternativas.

¢ Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 niUmero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverdo ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
Unico documento valido para a correcao das provas objetivas e ndo
sera substituido em hipétese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: @)

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 20 questdes, numeradas
de 1 a 20.

e Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
guestdes esta correta e se ha imperfeicbes graficas que possam
causar duvidas. N@o serdo consideradas reclamagfes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente com agua, sem qualquer etiqueta ou rotulo.

¢ Ainterpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicacéo das provas.

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 2h30min, incluido o tempo para
preenchimento do cartdo-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova ap6s 30 minutos de
seu inicio e poderd levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) JdUltimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apés o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacdo do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre
os candidatos durante a aplicacdo da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da
prova sem o acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apés entregar seu
cartdo-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas ap6s o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Acerca do processo de assentamento de azulejos,
assinale o que for CORRETA:

(A) O assentamento dos azulejos deve ser realizado de
baixo para cima, duas fiadas de cada vez.

(B) O assentamento dos azulejos deve ser realizado de
baixo para cima, uma fiada de cada vez.

(C) O assentamento dos azulejos deve ser realizado de
cima para baixo, uma fiada de cada vez.

(D) O assentamento dos azulejos deve ser realizado de
cima para baixo, duas fiadas de cada vez.

Questéao 02

Julgue as seguintes afirma¢des como verdadeiras (V) ou
falsas (F) em relagdo as técnicas de nivelamento e
prumo na construcao civil:

(_)O nivel de bolha (ou nivel de pedreiro) é utilizado
exclusivamente para 0 nivelamento de superficies
horizontais e ndo possui aplicacdo em superficies
verticais.

(_)O prumo de face é usado principalmente para
verificar o nivelamento horizontal de pisos e lajes.
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(_)A régua de aluminio é utilizada para medir a
verticalidade de paredes e pilares.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja CORRETA:

respectiva ordem de

(A) F,V,F.
(B) F, F,F.
(C) V,V, V.
(D) V,F, F.

Questéao 03

Na execucao de servicos de drenagem pluvial, incluindo
a construgdo de bueiros, bocas-de-lobo e galerias, qual
das alternativas a seguir ¢ CORRETA?

(A) Os bueiros sao utilizados para coletar a agua pluvial
das superficies pavimentadas e direciona-la
diretamente para a rede de esgoto sanitéario.

(B) As bocas-de-lobo precisam ser construidas com uma
inclinacdo minima de 45 graus para assegurar um
fluxo eficiente da agua pluvial.

(C) As galerias de drenagem sdo canais subterraneos
projetados para transportar grandes volumes de
agua pluvial, evitando alagamentos em areas
urbanas.

(D) As bocas-de-lobo devem ser posicionadas em pontos
altos das vias para garantir que toda a agua escoe
em direco a elas.

Questao 04
A utilizacdo de trelicas soldadas para lajes tem tido sua
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utilizacdo muito difundida na execucdo de pilares
estruturas de concreto armado. Sobre a utilizacdo das
trelicas com trés barras longitudinais (formato triangular)
na execucdo de pilares retangulares estruturais pode-se
afirmar que:

(A) A utilizacdo esta correta, as trelicas sdo muito mais
resistentes pois ja sdo soldadas de fabrica.

(B) A utilizagao € incorreta, pois um pilar retangular deve
possuir no minimo 4 barras longitudinais, uma em
cada 'canto’ do pilar.

(C) A utilizacéo é incorreta, pois um pilar retangular ndo
permite estribos inclinados.

(D) A utilizacdo esta correta, ndo ha
impedimento técnico para sua utilizacao.

nenhum

Questéao 05

Julgue as seguintes afirma¢6es como verdadeiras (V) ou
falsas (F) em relacdo a execucdo de alvenaria sem
funcdo estrutural de tijolos e blocos ceramicos:

(_)E recomendado chapiscar a face da estrutura (lajes,
vigas e pilares) que ficam em contanto com a alvenaria.

(_ )Recomenda-se ndo deixar panos soltos de alvenaria
por longos periodos e nem 0s executar muito alto de
uma so vez.

(_ )Recomenda-se molhar os componentes ceramicos
antes de seu emprego.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja CORRETA:

respectiva ordem de

(A) V,V, V.
(B) V,F, V.
(C) V,V, F.
(D) F,V, V.

Questéao 06

Dado o contexto dos elementos de um telhado com
telhas ceramicas, associe as colunas relacionando os
termos apresentados na coluna 1, as suas respectivas
definicdes apresentadas na coluna 2:

Coluna 1:

A.Agua.

B.Beiral.

C.Cumeeira.

Coluna 2:

(__)Superficie plana inclinada de um telhado.
(__)Parte do telhado fora do alinhamento da parede.

(__)Aresta horizontal delimitada pelo encontro entre duas
aguas, geralmente localizada na parte mais alta do
telhado.

Assinale a alternativa cuja a sequéncia da associacao,
de cima para baixo, esteja CORRETA:

(A) C,B,A.



(B) B, A, C.
(C) A, C, B.
(D) A, B, C.

Questao 07

Em um traco de concreto 1:2:5:0,5 foram utilizados 8
sacos de cimento de 50 kg, portanto foram utilizados:

(A) 2000 kg de brita.
(B) 1200 kg de brita.
(C) 1500 kg de brita.
(D) 1000 kg de brita.

Questéao 08

Sobre o0s materiais de construcdo utilizados na
construgdo civil, analise as alternativas a seguir e
assinale a que for CORRETA:

(A) Os tijolos de vidro sao frequentemente utilizados em
areas externas de construcdes devido a sua alta
resisténcia mecénica e capacidade de isolamento
térmico.

(B) O cimento Portland é um material exclusivamente
utilizado na fabricacio de argamassas para
assentamento de blocos ceramicos e ndo pode ser
usado em outras aplicacdes.

(C) O concreto celular € um tipo de concreto leve que
possui boa capacidade de isolamento térmico e
acustico, sendo utilizado principalmente em paredes
divisorias e painéis de vedagéo.

(D) Os ladrilhos hidraulicos sdo conhecidos pela sua alta
resisténcia quimica, sendo usados principalmente em
revestimentos de laboratérios e indlstrias quimicas.

Questéao 09

Na execucdo de sapatas de concreto armado para a
fundacdo de wuma estrutura deve-se, antes da
concretagem da sapata, executar lastro de concreto
"magro” (n&o estrutural) em contato com o solo com pelo
menos X mm de espessura. Além disso a sapata nao
podera ter dimensao em planta inferior a Y cm. Assinale
a alternativa que indica corretamente o valor de X e Y,
respectivamente:

(A) 40 e 50.
(B) 20 e 40.
(C) 30 e 80.
(D) 50 e 60.

Questéao 10

Na execucgédo de reforgos estruturais de concreto armado
€ muito comum a necessidade de realizar ancoragem
das armaduras novas com a estrutura existente. Nessas
ancoragens entre estruturas de concreto ja existentes e
armaduras novas e concreto velho/novo € utilizado um
adesivo estrutural a base de:
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(A) Gesso.
(B) Epoxi.
(C) Latex.
(D) Cal.

Questéo 11

Em relacdo a preparacdo de massas e argamassas de
diferentes tipos na construgéo civil, qual das alternativas
a seguir esta CORRETA?

(A) A argamassa autonivelante ¢é utilizada para
assentamento de tijolos devido a sua capacidade de
se ajustar automaticamente a superficie.

(B) A argamassa de assentamento é composta por uma
mistura de cimento, areia, cal e agua, sendo utilizada
principalmente para revestimento de paredes.

(C) A argamassa colante utilizada para assentamento de
azulejos e ceramicas é preparada com cimento, areia
fina e aditivos especificos para aumentar a
aderéncia, geralmente se utiliza as argamassas
industrializadas ensacadas.

(D) A argamassa de reboco deve ter uma consisténcia
mais seca que a argamassa de assentamento para
garantir melhor aderéncia as superficies verticais.

Questéao 12

No contexto dos fundamentos da construgdo civil, é
importante conhecer os tipos de materiais de construcéo
e suas aplicagdes. Assim, avalie as proposigoes:

I.As telhas de amianto sdo amplamente utilizadas em
constru¢bes modernas devido a sua leveza e seguranca
a saude.

11.O concreto € um material composto por uma mistura
de cimento, areia, brita e &gua, sendo amplamente
utilizado em estruturas e fundacdes.

III.LA cal é utilizada principalmente em estruturas suporte
de carga devido a sua alta resisténcia mecénica.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a proposicao | esta correta.

(B) Apenas a proposicao lll esta correta.

(C) Apenas a proposicao Il esta correta.

(D) Apenas as proposicoes Il e 1l estdo corretas.

Questéao 13

Ao executar a construcdo de uma edicula, o pedreiro
Marcio ira executar uma fundac¢éo do tipo broca, que
consiste em perfurar o solo com trado manual com
posterior insercdo da armadura e concretagem. Marcio
executou as brocas com 1,0 metro de profundidade,
portanto, pode-se dizer que:

(A) A profundidade ficou de acordo com a norma, uma
vez que a profundidade minima para a estaca broca
é de 1 metro.



(B) A profundidade ficou fora de norma, uma vez que a
profundidade minima para a estaca broca é de 3
metros.

(C) A profundidade ficou fora de norma, uma vez que a
profundidade minima para a estaca broca € de 2
metros.

(D) A profundidade ficou de acordo com a norma, uma
vez que nao ha valor estipulado para a profundidade
minima.

Questéao 14

Assinale a unidade utilizada para solicitar a quantidade
concreto usinado para a concreteira:

(A) ms,
(B) Litros.
(©) m2,
(D) Km.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servird de base para responder as
guestdes de 15 a 16.

Sobrevivente do fogo

Apbs o incéndio de 2018 que atingiu o0 Museu Nacional
(RJ), milhares de itens foram recuperados pela equipe de
Resgate de Acervos, incluindo boa parte da colegéo
egipcia e, com ela, os remanescentes dos individuos
mumificados A exposi¢cdo permanente do Egito antigo do
Museu Nacional, da Universidade Federal do Rio de
Janeiro, sempre teve grande visibilidade, com geracfes
de visitantes conhecendo um pouco da histéria desse
riquissimo acervo que chegou ao Rio de Janeiro ainda
durante o Império do Brasil. No acervo exposto,
encontravam-se quatro individuos completos
mumificados, incluindo a famosa Sha-Amun-em-su,
sacerdotisa que nunca teve seu esquife aberto,
respeitando a vontade do imperador D. Pedro |Il.

Infelizmente, o incéndio de 2 de setembro de 2018
afetou todo o palacio do Museu Nacional, incluindo todos
0S espagos expositivos, reservas técnicas, bibliotecas,
gabinetes e laboratérios. Apds o terrivel episédio,
funcionarios e colaboradores da instituicdo resgataram
os acervos: milhares de pecas de diversas colecdes e o
gue restou das mumias do Egito antigo.

Os remanescentes humanos transformados pelo fogo e
0os pavimentos do palacio passaram a ser estudados
como pesquisa de doutorado em Arqueologia no Museu
Nacional. Este texto traz informacdes atualizadas sobre o
estado de preservacdo e as  descobertas
bioantropolégicas das mimias resgatadas.

(https://cienciahoje.org.br/privado/sobreviventes

-do-fogo/)
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Questéao 15

Identifigue a alternativa em que a palavra destacada,
retirada do texto, néo é adjetivo:

(A) Colecoes diversas.

(B) Esquife aberto.

(C) Grande visibilidade.

(D) Informacdes atualizadas.

Questao 16

Identifique em qual alternativa abaixo o0s vocéabulos,
retirados do texto, séo, respectivamente classificados
como: substantivo coletivo, substantivo masculino,
substantivo feminino, substantivo masculino plural:

(A) Acervo, museu, sacerdotisa, funcionarios.
(B) Individuos, incéndio, pecas, completos.
(C) Colegao, nacional, pegas, mumificados.
(D) Milhares, antigo, mdmias, pavimentos.

Questéao 17
Identifique qual caracteristica abaixo refere-se a carta:

(A) E um género narrativo caracterizado por ser curto e
breve. Apresenta introdugcdo, desenvolvimento,
climax e conclusao.

(B) Pequena mensagem de cunho principalmente
informativo. E um recurso muito utilizado por pessoas
gue dispdem de pouco tempo, pouca destreza para
redigir ou pouca paciéncia.

(C) E um género textual de correspondéncia, que
estabelece uma comunicacdo direta entre o0s
interlocutores e veicula uma mensagem de
importéancia pessoal ou formal.

(D) E um género de texto pessoal em que uma pessoa
relata experiéncias, ideias, opinides, desejos,
sentimentos, acontecimentos e fatos do cotidiano.

Conhecimentos Gerais

Questao 18

Segundo a Lei Orgénica de Ipora do Oeste/SC, o prazo
de validade do concurso publico € de:

(A) Até trés anos, prorrogavel uma vez, por igual prazo.
(B) Até trés anos, prorrogavel uma vez, por um ano.
(C) Até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual prazo.
(D) Até dois anos, prorrogavel uma vez, por um ano.

Questéao 19

A versdo final do Novo Ensino Médio, recentemente
aprovada pela Camara dos Deputados, traz modificacdes
como a descrita em qual das alternativas abaixo?

(A) O tempo de formacdo basica passara de 1,8 mil
horas no ensino médio atual para 2,4 mil horas.



(B) A carga horéaria dos itinerarios normativos, passara
de 600 para 1,2 mil horas.

(C) A carga horaria total do ensino médio que atualmente
€ de 2,4 mil horas passara para 3 mil horas.

(D) A carga horéria total do ensino médio que atualmente
é de 3 mil horas passara para 2,4 mil horas.

Questéao 20

Os primeiros colonos, de descendéncia alema e italiana,
chegaram por volta de 1928 a vila que deu origem a
cidade de Iporé do Oeste/SC, que se chamava:

(A) Vila do Oeste.

(B) Vila Pinhal.

(C) Vila Pinhal do Oeste.
(D) Vila Ipora.
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